

Cuatro tanques destruidos por nuestras baterías

Se les causa a los rojos numerosos muertos y se les derriba un "rata"

Tres ataques enemigos rechazados brillantemente

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 27 de Enero de 1938. —II Año Triunfal

El enemigo atacó por dos veces apoyado por 20 tanques, nuestras posiciones al sureste del pueblo de Celada, siendo energicamente rechazado con grandes pérdidas. El campo quedó materialmente sembrado de cadáveres, huyendo los rojos perseguidos por el certero y eficaz fuego de nuestras baterías.

Los 20 tanques incendiaron dos tanques enemigos. En el sector de Singra atacaron también los rojos, apoyados por carros, siendo rechazados con muchas bajas para el enemigo causadas especialmente por el tiro oportuno y eficaz de nuestra artillería que destruyó otros dos carros, siendo por tanto cuatro los destruidos en el día de hoy.

En el día de ayer nuestra aviación derribó un caza enemigo de los llamados "ratas".

Salamanca, 27 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Se va a rendir un homenaje en Llano Amarillo (Marruecos) a las tropas que de allí salieron para la Península

Los perjuicios ocasionados por los rojos en las carreteras de Asturias, durante su dominación fué de unos cuarenta millones de pesetas

Ceuta.—En Llano Amarillo (Marruecos) fué donde nuestras tropas se organizaron para emprender la lucha contra los enemigos de Dios y de la Patria, o sea, del malvado Frente Popular. El correspondiente de «ABC» en esta ciudad de Ceuta, ha tenido la feliz iniciativa de proponer se rinda un homenaje en aquel lugar a las tropas expedicionarias.

La idea ha sido muy bien acogida y el Ayuntamiento de Ceuta se ha sumado a ella con todo entusiasmo y fervor. Idéntica actitud patriótica han adoptado casi todos los organismos de la ciudad.

También propone tan distinguido periodista la creación de una medalla conmemorativa del hecho que hemos de recordar.

La idea, que como decimos antes, ha tenido gran éxito, demuestra la penetración existente entre España y Marruecos y que se mantendrá ahora en la guerra, como mañana en la paz.

Las obras del Puerto de Pasajes

Burgos.—El gobernador civil de San Sebastián, acompañado del ingeniero jefe del puerto de Pasajes, ha visitado al presidente de la Junta Técnica general Gómez Jordana, gestionando la continuación de las obras en dicho puerto. También han visitado a otras personalidades, entre estas al inspector jefe de Obras Públicas.

Cuarenta millones los perjuicios ocasionados por los rojos

Oviedo.—En más de cuarenta millones se calculan los daños que ocasionaron los rojos en las carreteras de la región asturiana con sus voladuras de puentes y alcantarillas.

Los ingenieros provinciales se han dedicado, después de la liberación de Asturias, a la reconstrucción de caminos vecinales, labor que ya ha terminado.

Las obras han importado más del medio millón de pesetas. Las de reconstrucción de carreteras y puentes se calcula que estarán terminadas dentro de un año.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy una disposición separando definitivamente de sus cargos a varios empleados y obreros de los servicios públicos de Asturias, por abandono de sus destinos.

Del «Tesoro Provincial»

Una voz del pueblo

«El Tesoro Provincial» ha llegado al frente. Bien lo refleja la carta de un combatiente paisano que se ha recibido en este periódico. Con el lenguaje sencillo del pueblo, un soldado que antes de empuñar el fusil, habrá llevado con mano firme la mancuera o tenido bajo su guarda el rebaño del «mo», muestra su agradecimiento por el recuerdo de su patria chica. Palabras claras que Dios pone en su boca para expresar los sentimientos que tiene en el corazón, Palabras alegres, escritas con sinceridad en una calma del combate, cuando el pensamiento vuelve junto a los seres queridos.

He aquí la carta que es la mejor propaganda de una obra que por salir del corazón, llega al alma del pueblo sano por el camino limpio del afecto:

«Señor director de la Extremadura. Pues sabrá que el motivo describirle a usted es que yo y tres amigos quedamos de Cáceres en esta pa defendel a España nos amos enteros por el papel que nos an mandao de ai que usted y otras autoridades an formao una institución que se llama que se llama Tesoro provincial pa poder mirar por nosotros quando nos liz nziem Emos sabido tan bien por que a otro soldao de Cáceres lea escrito su madre i se lo decía que ai se preocupan mucho de nosotros pues ai que vel lo questo sinjica pa nosotros que queremos a España i la defendemos de los malnazios pues quando acave la guerra ya podremos bibil y comel porque a abido jente que sean ocupao de nosotros i como nosemos enteros por el periódico y por carta de todo lescritimo a usted pa dale las grazia pues estamos muy satishecho. Que Dios guarde su vida mucho años Arriba España Biba Franco Biba el Ejército Biba el Tesoro Provincial».

Omitimos el nombre del firmante porque no hace al caso. Además que así piensan y agradecen lo que hacen por ellos, todos los paisanos que luchan en los frentes. A la «etiquetita» le corresponde despertar con hechos ese reconocimiento al tiempo de probar que no olvida cuanto debe a los valientes que no dudaron en dejar todo por salvar a España de la ruina y la muerte.

Se va a ser celebrada la carrera automovilista internacional Berlín-Roma

Coincidirá la llegada de los coches con el aniversario de la revolución fascista

En Sofía descubre la policía tres imprentas clandestinas.—Inaugura sus sesiones el Congreso Internacional del Algodón, que se celebra en el Cairo

Visita un cuartel

El mundo entero se agita por Roma.—El «Duce» visitó ayer mañana el cuartel del segundo Regimiento de maestros de Granaderos, presenciando después el desfile y el canchaleo de esta fuerza.

Después de una explosión

París.—La explosión de varias bombas cambió a caos de mano que ha costado la vida a once personas, motiva hoy los comentarios la brisa de los periódicos.

Un árabe asesinado

Jerusalén.—En el barrio judío ha sido asesinado esta mañana un árabe. La policía y las autoridades han intensificado el control de carreteras y se efectúan muchos registros.

Las relaciones ruso-japonesas

Moscú.—El comercio de Correos ha prohibido el envío de paquetes postales al Japón. Fundamenta esta actitud en el hecho de que un avión ruso que hacía el servicio de Correos a dicho país, ha sido incautado por las autoridades japonesas, de enmendose a los pilotos e interviniendo la correspondencia.

Aviones derribados en China

Tokio.—En el transcurso del conflicto chino-japonés se han derribado 259 aviones chinos y destruidos en aerodromos 353. Los japoneses han perdido 85 aparatos.

Tasa en la venta del ganado vacuno

Burgos.—La Junta Reguladora de Abastos ha fijado el precio de venta de la arroba de ganado vacuno en vivo de 17 a 20 pesetas.

Conferencia para damas enfermeras

Hoy día 28, a las cinco horas de la tarde, tendrá lugar en el Gran Teatro, de esta capital, la conferencia que el eminente coronel médico señor Vallejo Ajera, dará a las damas enfermeras de esta capital y su provincia.

Para la entrada en el local, bastará el uniforme de la expresada Institución o acreditar la personalidad de dama enfermera.

Los buenos patriotas

Bilbao.—Se prodigan los donativos por entidades y particulares para las obras benéficas sociales que sostiene la España Nacional.

En el día de ayer don José Luis Ornel, ha hecho entrega de un donativo de 7.000 pesetas para Asistencia a Frentes y Hospitales y don Víctor Tapiá uno de 5.000 pesetas para la misma obra.

También el señor Tapiá ha entregado una suma igual para Auxilio Social de Invierno.

RIMAS Y RIPIOS

¿Dónde está la Margarita caprichosa,
la vesánica y judía,
la satánica y bravia,
la indecente, la pellejo y la raposa
maloliente y asquerosa
que pugnaba por el odio en Badajoz?

¿Dónde está que no se sienten sus proezas,
ni se saben sus hazañas,
ni se citan sus campañas,
ni se nombran por la radio sus destrezas,
ni el esti-o de sus manías
en defensa del martillo y de la hoz...?

¿Dónde está la Margarita delicada,
la de prole sin maridos,
la de amores divertidos,
la tadora de la carne profanada,
la de perjidos gemidos
que trocaba la deshonra en ideal...?

¿Dónde vive esa diablesa, dónde habita,
dónde entona sus canciones
de ficticias redenciones,
quien me dice dónde está la Margarita
que elevaba las pasiones
a legítimo derecho comercial...?

Sus amigos no la nombran tan siquiera
en su crónica diaria,
ni la dan como incendiaria,
ni la ensalzan como típica ramera
de la chusma mercenaria

que proclama por banderel el deshonro;
no se sabe si se ha muerto o se ha rechazado,
si comercia o si pelea,
si se calla o mitinea,
si está en Rusia pr. gonando su pasado
o si ha vuelto a la tarea
del comercio de la carne y del terror...

De seguro que su estrella se ha extinguido,
que no vive en Barcelona,
ni en Valencia, ni en Girona,
pues se dice que los rojos la han vendido
en la plaza de Bayona
como típica divisa comercial;
que el jranchute que en Bayona la ha comprado
ha montado un negocio
con tan pútrido pellejo
y la exhibe por su tierra en un tinglado
y la Ne ken en cortejo
se presenta como típico ejemplar...

JAVIMAR.

El primer lord del Almirantazgo británico afirma que su país se mantendrá fiel a los principios de la no intervención

Se ha organizado un grupo de intérpretes en la zona roja para los aviadores rusos

Recluta de voluntarios en Dinamarca

Londres.—El primer lord del Almirantazgo, se ha mostrado partidario de que Inglaterra mantenga su política de no intervención en España, con objeto de no ampliar el conflicto y de que éste no adquiera carácter internacional.

No quieren alirarse con los comunistas

Londres.—El Consejo general de los Sindicatos de industrias, en un reunión celebrada ayer, acordó rechazar la propuesta de fusión entre los sindicatos de la I. Internacional y los de la Internacional soviética, juzgándola inadmisibles las propuestas de esta última para llevar a efecto la unión.

El Código del Trabajo

París.—El ministro del Trabajo celebró esta mañana una entrevista con una comisión de la C. G. T., para tratar del proyecto del Código del Trabajo.

Terminada la reunión, ambas partes recibieron su libertad de acción. Por la tarde, el ministro celebró otra reunión con elementos de la C. G. T. patronal, y después dio cuenta a Ch. utemps del resultado de estas conversaciones.

El Código será aprobado en el Consejo de ministros hoy.

De la Alcaldía

Hallazgos

Objetos encontrados en la vía pública y depositados en esta Alcaldía: Por un dependiente del bazar «El Siglo», una radiografía. Por el joven Enrique Cadenas, un billete del Banco de España. Por don Juan García Agúndez, un rosario. Por don Eugenio Gil, un idem.

Multas

De dos pesetas al vecino de esta capital José Amor, por tener abandonados unos perros en la vía pública. De dos pesetas a idem, idem Calixto Zamora, por tener una vaca atada en la vía pública.

Sigue la repatriación de niños que fueron evacuados

San Sebastián.—Han llegado a Bilbao, donde fueron entregados a sus familias, diez niños que el lunes pasaron la frontera por Irún procedentes de diversas localidades francesas. Hasta el puente internacional vinieron acompañados por monsieur Tours, quien los entregó al Delegado extraordinario de Protección a menores, señor Mesa. Desde Irún a Bilbao hicieron el viaje en autobús facilitado por el Gobierno Militar de Vizcaya y acompañados por una funcionaria técnica de la mencionada Delegación extraordinaria.

Procedentes de Florlanía, provincia de Girona, llegaron a Irún 22 milicianos de 16 a 18 años, la mayor parte de la provincia de León y algunos otros, de las de Gerona; Barcelona y Valladolid.

Intérpretes para los aviadores rusos

París.—El gobierno rojo español ha constituido un grupo de intérpretes que acompañarán a los nuevos aviadores rusos llegados a España para participar en la lucha contra el Ejército Nacional.

Recluta de voluntarios en Dinamarca

Stokholm.—«Aetón Dclared», comunicó que a pesar del acuerdo de no intervención, los voluntarios escandinavos siguen afijando a la España belchevique. El periódico dice que la salida de voluntarios escandinavos es cada vez más numerosa. Vajan en pequeños grupos hasta París y de allí van a la España roja por la frontera de Cervere.

HIJOS DE Clemente Sánchez BANQUEROS

Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

¡Viva Franco!

Pulso de España

TESTIMONIOS AUTÉNTICOS

Desde el micrófono de Radio Sevilla dirigió la palabra en la emisión de anoche, a todos los ingleses residentes en España, un prestigioso coronel del Ejército británico.

Dijo entre otras cosas que no es posible pasar por alto el cúmulo de atenciones que en la España Nacional se le han guardado y que tampoco es posible omitir un canto ensalzando el estado de la zona de Franco. Todo es bienestar en esta retaguardia española—dijo el coronel inglés—; todo es paz y fraternidad bien entendida entre los españoles redimidos y ambicionan todos la victoria para trabajar intensamente en pro del engrandecimiento español imperial. Nada falta, nada se siente contrario al espíritu español. España está completamente redimida en su zona Nacional y aires corren de elevado espíritu que presente la era próxima de la universalidad bien ganada con el propio esfuerzo.

Algo así vino a decir en su breve disertación el militar inglés. Estaba bien informado de cuanto ceja y su testimonio es auténticamente legítimo por haber sido él mismo quien recorriera nuestro territorio, observando y estudiando. No marran sus asertos, es corroboración a otros tantos que hicieron ya valiosos hombres, figuras desahucadas en la economía y en la política estatal de los pueblos extraños.

En nuestra España no falta nada; lo tenemos todo, desde el espíritu tradicional que infunde arcos de epopeya en el corazón de los soldados, hasta el último artículo que se necesita para vivir con más o menos holgura en estas circunstancias de guerra civil-universal. Todo esto a través de una economía formidablemente armonizada y movida, de un comercio rectilíneo y garantizado, de una paz completa en nuestros actos y en nuestras determinaciones, de una hermandad cristiana por excelencia en todos nuestros tratos, de una caridad y un amor que jamás se conocieron tan acendrados en nuestra Historia. Un Caudillo que dirige nuestros destinos, eficaces colaboradores de la tarea difícil, abrumadora, pero por eso mucho más meritoria; ejército que sabe ganar batallas, sin perder jamás ni retroceder en la pelea; poblaciones que surgen y resurgen, que se despiertan y viven el compás de los grandes acontecimientos con ese pulso que caracteriza a las grandes urbes, incluso alejadas de las torturas de las guerras.

En la campaña trabaja el labriego con todo el afán del sembrador castizo que cuida el fruto de sus sudores porque es suyo, porque él va a disfrutar los productos de la tierra cultivada; en las fábricas al compás de los himnos de guerra que simulan también batallas continuas, trabajan sin cesar los operarios que buscan el florecimiento de nuestra industria más elevada hoy que jamás estuviera; en los templos se rezan con piedad y fervor inigualados, consciente cada uno de sus deberes para con Dios, para con nuestros hermanos. Es el idilio de la paz con nuestro pueblo, del espíritu con la fraternidad, del españolismo con la cultura, del progreso con la vida misma de nuestra zona redimida y agigantada.

Así vivimos aquí. Esto es lo que ha dicho sobre poco más o menos el prestigioso coronel inglés que anoche dirigió la palabra a sus compatriotas residentes en España. Su testimonio, repetimos, tiene el valor de lo real puesto en sermón de convencimiento para liberar de engaños, no ya para cazar como intentan nuestros enemigos. Nosotros predicamos con la verdad constante, predicamos con el ejemplo encarnado en vida y en paz, en elevación de espíritu e intereses de la Patria.

Es nuestro pulso, nuestra existencia que toma carácter y rebasa día a día todas las fronteras para convertirse en admiración y maravilla de los que desde lejos nos contemplan. Somos el heroísmo y el valor, somos el espíritu constructivo y el bien. Somos España, como ha dicho el coronel británico que anoche habló desde la radio sevillana.

De interés para el soldado

A los soldados que desean libros

Mientras comienzan a actuar las bibliotecas circulantes de segunda línea y trincheras en el frente, servicio creado bajo el patronato de S. E. la señora del Generalísimo, los soldados que deseen algún libro recreativo o de estudio, pueden solicitarlo a «Lecturas para el soldado» en los frentes y hospitales, plaza del General Franco, 7, Sevilla.

Rogamos a las personas que deseen contribuir a esta cuenta y purísima iniciativa, remitan sus donativos en libros a la citada dirección.

La charla del general

Los rojos siguen lucrándose con la exportación de la naranja arruinando a los labradores

Continúan los gritos desesperados de la fauna marxista clamando ayuda al mundo

SEVILLA, 27 (10 n.).—Buenas noches, señores. Comienza hablando el general del fenómeno de hace unas noches, que no pasó de ser una aurora boreal. Pero parece ser que los rojos se alarmaron mucho pensando en qué podría ser aquello que sus ojos veían. Desde luego, recordando el cuento de este fenómeno era seguramente un anuncio para Negran; quería decir ni más ni menos que deben marcharse a toda prisa porque de lo contrario tendrán que sentir los efectos de algo que no sospechan. Tenganlo en cuenta y no se olviden de lo que les acabo de decir.

A continuación habla el general de la exportación de la naranja en la zona roja que constituye también este año como el pasado un formidable negocio para los banqueros. En Marsella están los negociantes que tienen de su mano todas las facilidades de uno y otro gobierno. Así se lucran formidablemente.

Después del "raid" de los "Ratones Verdes"

Los aviadores son muy agasajados en Río Janeiro

Se organizan multitud de manifestaciones espontáneas en su honor

Río Janeiro.—Continúa la prensa comentando en elogiosos artículos el magnífico "raid" llevado a efecto por la escuadrilla italiana de los «Ratones Verdes».

Los aviadores agasajados

Río Janeiro.—Aunque ayer los pilotos de la escuadrilla «Ratones Verdes» iban a dedicar al descanso, fueron muchas las personalidades que estuvieron en el Hotel para felicitarlos.

Dice «La Acción Francesa»

París.—«La Acción Francesa» al comentar el resultado del raid, llama la atención de las potencias reunidas en la Asamblea de la Sociedad de Naciones para decirles que mientras ellas pierden el tiempo lastimosamente, Italia remonta sus alas para estrechar un firme amistad con los pueblos lejanos.

Hablan los pilotos por radio

Roma.—A las ocho de la noche se retransmitió por todas las emisoras italianas un saludo de los pilotos de la escuadrilla «Ratones Verdes» a su país.

De interés para el soldado

A los soldados que desean libros

Mientras comienzan a actuar las bibliotecas circulantes de segunda línea y trincheras en el frente, servicio creado bajo el patronato de S. E. la señora del Generalísimo, los soldados que deseen algún libro recreativo o de estudio, pueden solicitarlo a «Lecturas para el soldado» en los frentes y hospitales, plaza del General Franco, 7, Sevilla.

mos. Esto quiere decir algo, algo bastante significativo. Pero el asunto más trascendente son los negocios que se han montado con la exportación de la naranja. En París funcionan oficinas especiales que son organismos instrumentos perfectos del robo. Ganan en este negocio los dirigentes marxistas y los representantes o comisionistas, porque todos los esfuerzos son cobrados por ellos en oro, mientras que el gobierno rojo paga a los labradores levantados con billetes de esos de oro pasados.

Otro negocio formidable para los rojos es el transporte de esos billetes. Como no pueden funcionar los trenes porque son necesarios para la conducción de los aviones, lo hacen los camiones con remolque. Pero por cada tonelada cobran muchos francos; suponiendo que cada camión transporta cuatro toneladas y hacen tres viajes al mes, calcula e la ganancia y el negocio que esto supone. Y como el avión disminuye cuando sufre los efectos del transporte resulta que los pobres labradores se quedan sin nada; cobran además en esos billetes del gobierno y como es natural equivalentes a cero.

Habla a continuación de los gritos que están dando en estos días los rojos; gritan porque se les van a bombardear nuestras poblaciones y se quejan de que bombardeemos las suyas nosotros. Ellos son tan humanitarios que no recuerdan que fueron quienes empujaron. Son unos simpáticos esos rojillos; por cierto que he sabido que en el bombardeo realizado por nuestros pilotos en Valencia ha sufrido la muerte un capitán inglés que allí se encontraba. Es muy lamentable este episodio; pero no hay que olvidar que estamos en guerra y si el capitán inglés en cuestión era rojo, mala suerte; si se encontraba de legados en Valencia, ya saben que hay que ser los expuestos a todo en el momento ese. Por lo tanto quedan salidas las cuentas y con vista para el futuro.

Se quejan los rojos y piden a ayuda internacional contra nosotros. ¡Qué tontos!

Da el general lectura al parte oficial de guerra de nuestro ejército según el cual los rojos atacaron hoy por dos veces nuestro puesto en Teruel, siendo rechazados fuertemente, despojados de cuatro tanques y causados un considerable número de bajas.

Del Gobierno Militar

Relación de las cantidades ingresadas en la cuenta corriente del Banco de España en el día de la fecha a favor de la suscripción del «DIA DEL HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE».

Remitido por el Jefe del Sector de Navarromar de la Mata, 63'45 y 4'65 pesetas. Total, 68'10 pesetas. Cáceres, 27 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Para el Ejército Nacional

Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Donado por los obreros de la fábrica de corcho ARMSTRONG, importe de 1.5 horas extraordinarias trabajadas a favor del Ejército Nacional durante la pasada semana, 72'40 pesetas. Cáceres, 27 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Donativo de caza

La Sociedad de Cazadores de Garrovillas (Cáceres) hizo entrega en este Gobierno Militar de un donativo de caza consistente en 44 liebres, 10 perdices, 5 conejos y una corteza, producto de caza celebrada en su término municipal.

Dichas piezas fueron distribuidas por este Gobierno en los distintos Establecimientos de Beneficencia de la Plaza.

De Buenos Aires llegará a Zaragoza una peregrinación de la Asociación bonaerense del Pilar

En Barcelona explota una mina subterránea (en el Paseo de Gracia)

El próximo Congreso Internacional de Ingenieros Agrónomos

Zaragoza.—En Buenos Aires se ha organizado una peregrinación a Zaragoza para orar ante la Virgen del Pilar y pedir el pronto triunfo de las armas españolas.

La idea al ser conocida en esta capital ha producido gran entusiasmo y el Presidente de la Asociación de los Caballeros del Pilar ha dirigido un mensaje al Presidente de la de Buenos Aires, dándole a conocer el entusiasta recibimiento que se pensará en Zaragoza a los peregrinos.

AUXILIO PRO-COMBATIENTES

Bilbao.—La Junta de Auxilio Pro-Combatientes ha entregado cantidades a las familias de éstos por valor de 347.325 pesetas.

LA DIRECTORA DEL ORFELINO DE GUETARIA

Bilbao.—Se encuentra en esta capital doña Ana Lemoz, distinguida dama directora del Orfelinato de Guetaria que se tienen varias damas de Suecia.

ACTO DE SABOTAJE EN BARCELONA

Marsella.—Una mina oculta en un sótano de un edificio que se explotó, se dice que por acto de sabotaje.

HOLANDA Y EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO

La Haya.—El presidente de la Cámara holandesa abrió debate sobre la cuestión de España y el reconocimiento del imperio italiano.

Varios diputados pidieron la ruptura con la España roja y el reconocimiento del Gobierno de Franco.

Se constituye en Ceclavin la Junta Local del Tesoro Provincial de Cáceres

Donativos del Cuerpo de Telégrafos de Santander

Probable requisa a mano armada en la zona roja

Valencia de A cántara.—Con asistencia del gobernador militar de Cáceres y otras personalidades, se ha constituido en la villa de Ceclavin la Junta Local del «Tesoro Provincial de Cáceres».

Donativos del Cuerpo de Telégrafos de Santander

Santander.—El personal de Telégrafos de Santander, ha entregado al gobernador un donativo de 2.500 pesetas por suscripción voluntaria y donativo a proveer de diez camas al S. Militar anti-tuberculoso que en breve se inaugurará en Ampero, con asistencia del general Martínez Anido.

La Sociedad de la industria de cerveza de Santander, ha donado el importe de doce camas para el mismo Sanatorio.

El personal de Telégrafos de esta capital, ha entregado la cantidad de 533'75 pesetas para la suscripción del «Espana».

Condecoración para Quijano de Lano

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición autorizando al excelentísimo señor general del Ejército del Sur, don Quijano de Lano y Sierra, para la sube el uniforme la gran cruz de la Orden Meritama.

Requisa a mano armada

Perpignan.—Noticias procedentes de Barcelona, aseguran que la gente del campo se resiste a entrar al Gobierno los productos agrícolas y que éste, aunque por ahora no se atreve a incautarlos de los mismos por la fuerza, está decidido si continúa la actual escasez y penuria de víveres, a efectuar una requisa de aquellos a mano armada.

Pulso del mundo

Sigue el comercio

Se dijo que el gobierno de Chauvemps había ordenado el cierre inmediato de la frontera con la zona roja. Nosotros sabemos que de ello a pesar de que estábamos convencidos para otros adentros que se trataba de un rumor tan solo. Pero en fin, paso a la información que se ha dado en Francia subsistiendo el comercio común y la ansiada de un Bum supeditado de los negocios miniciales. Por todo vamos a seguir pensando que hay tiempo en Francia después de la grieta de crisis y una solución, autorizada y organizada. Lo creemos y lo creemos firmemente. Francia es de autoridad y lo que es más, países que ahora manejan intereses son los mismos, con su mismo trade, investigamos mismos poderes, empujamos de los mismos sentimientos, pero que no cesan un momento contribuir a su propia ruina.

CONGRESO DE INGENIEROS AGRÓNOMOS

Roma.—La Federación Internacional de Ingenieros Agrónomos que tiene su sede en esta capital, ha acordado celebrar en Suiza el Congreso anual.

Reprerentando a España asistirá el ingeniero señor Morales, que forma parte del Comité permanente.

Dará cuenta de la labor realizada en España durante los años 1936 y 1937 por la Comisión de Agricultura y Organizadores de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas.

Demuestra que se ha aumentado la cantidad de terreno cultivado y habida del Servicio Nacional de Trigo, que tantos beneficios reporta a los agricultores.

También expone otras reformas iniciadas con el espíritu nacional-sindicalista que inspira a nuestro Estado.

La Sociedad de Naciones

Se reúnen los países neutrales para tratar de la eficacia de las sanciones

Ginebra.—Se han reunido los delegados de los países neutrales Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia y Suiza para tratar de la eficacia de las sanciones.

El representante de los países neutrales juzga que el sistema de sanciones ha fracasado rotundamente y que por lo tanto no es aplicable.

El delegado belga discrepó de esta opinión entendiendo que sin sanciones e paso de las tropas extranjeras por un país podría efectuarse impunemente.

El delegado de Suiza habló de la imposición de sanciones en determinados casos.

Ese asunto quedó pendiente de las conferencias que mantengan Francia e Inglaterra sobre este tema.

LA POLÍTICA EXTERIOR FRANCESA

Londres.—«Daily Mail» cree saber que Debs dará una nueva orientación a la política exterior de Francia e incluso se desviará este país del pacto franco-soviético.

La actitud es una consecuencia del último viaje de Debs a varias naciones potencias que de ninguna manera aceptan relaciones, aunque sean indirectas, con los soviets.

EDEN Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Eden ha declarado que es lamentable que las naciones no se reúnan todas en torno al organismo ginebrino.

El gobierno inglés está dispuesto a apoyar sin reservas a la Sociedad de Naciones y a hacer cumplir sus acuerdos valiéndose de todos los recursos en el verdadero sentido de la palabra.

Chautemps se dirige por radio al pueblo francés

París.—Añoche habló el jefe del gobierno francés por Radio París y su discurso fue retransmitido por todas las emisoras.

Explicó los fines que persigue el gobierno al regular las relaciones entre patronos y obreros mediante el Código de Trabajo.

Es necesario, si queremos salvar a Francia, que los países extranjeros observen claridad en nuestras conductas y que vivamos en paz y cordia.

Tanto patronos como obreros deben trabajar sin reservas el Código de Trabajo, pues de no hacerlo en este momento histórico en que vive Francia, significaría una torpeza que acarrearía funestos males a la Patria.

El mundo nos mira y observa y si el enemigo que aparece todos los días apoyando la política financiera que el gobierno va a desarrollar cuando cesen las contiendas sociales.

Terminó el señor Chautemps con un canto a la paz y a la libertad.

El enemigo

Quince aviones bombarderos, son perdidos por

Parte oficial de guerra

El enemigo atacó nuestro territorio, siendo rechazado con recoger durante toda la noche.

Dos carros que el enemigo se lanzó a lanzar sus maniobras.

En el Sur del Turi nuestras líneas, sin retroceder en el frente norte de nuestras líneas.

Quince aviones rojos denunciados ante el mundo abiertos de la retaguardia de Salamanca, donde se reanuda la lucha.

Un trimotor rojo fue derribado en el frente norte de nuestras líneas.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.

Salamanca, 28 de Enero de 1938. Su Excelencia el Generalísimo. CISCO MARTIN MORAN.